Consignes et horaires de voyage
Rappel : le séjour en classe de neige à Vars se déroule du 20 mars au 29 mars.

Le voyage aller

Départ du parking au bord du Beuvron le mercredi 19 mars.

Rassemblement à 21h10-21h15 pour un départ effectif des cars à 21h45. Les chauffeurs très expérimentés respectent strictement ces horaires.

L’horaire de départ est donc impératif.

Arrivée le jeudi 20 mars vers 8h30 à Vars-les-Claux.

La nouvelle de la bonne arrivée pourra être connue en téléphonant, après 9h30, au 02.54.58.42.30 (répondeur au Conseil Général).

L’école affichera l’information dès qu’elle sera connue. Merci de ne pas téléphoner à l’école pendant les heures de classe.

Consignes de voyage

Assurer un étiquetage solide des bagages. Les valises étant chargées dans la soute de l’autocar, ne pas mettre à l’intérieur des vêtements ou des objets susceptibles d’être utilisés durant le voyage. 

Les bonbons, chewing-gums et autres denrées susceptibles de provoquer les malaises de la route sont à proscrire formellement. Il est préférable que le repas pris avant le départ ne soit pas trop copieux.

Pensez à faire prendre à vos enfants un traitement pour le mal des transports s’ils y sont sujets. Faites-le nous également parvenir pour le voyage retour.

Le voyage retour (prévisions)

Le voyage retour aura également lieu de nuit.

Les cars quitteront le centre d’accueil de Vars le samedi 29 mars vers 21h00.

Les enfants devront donc être attendus le dimanche 30 mars au matin vers 7h45 à Neung/Beuvron. 
Attention, les chauffeurs sont généralement en avance et il s’agira du week-end où nous changeons d’heure. Veillez à bien mettre vos réveils à l’heure !!

Itinéraire du voyage

Neung/Beuvron ( Romorantin ( Vierzon ( autoroute jusqu’à Grenoble ( Col de Lus la Croix Haute ( Gap ( Guillestre ( Vars 
