LES PIERRES

L’origine des minéraux

Les minéraux sont d’origine naturelle ; ce qui signifie qu’ils se créent et se transforment constamment dans la nature au travers de processus chimiques et physiques complexes. La formation des minéraux est très variée : elle peut intervenir aussi bien à l’intérieur de la terre que sur la croûte terrestre, que ce soit à sa surface ou très proche de celle-ci.

Il existe de nombreuses sortes de pierres, des pierres communes comme silex mais également des pierres rares comme l’or.

Nous allons nous intéresser dans cet exposé aux pierres rares .

Il existe de nombreuses quantités de pierres rares.

LA FLUORINE

La fluorine et la barytine sont des minéraux très recherchés par les collectionneurs dans le monde entier, car ils constituent des pièces très esthétiques. La fluorine lorsqu’elle se développe librement avec ses formes cristallines dans des géodes se présente en général en cubes et elle est souvent translucide verte, violette ou jaune, parfois disposée en rubans parallèles de ces diverses couleurs, et plus fréquemment incolore, blanche ou grise.

Certaines pierres servent dans la composition des feux d’artifice pour donner des couleurs.

La fluorine fait une couleur jaune et la celestine qui fait une couleur rouge .
OR 

Ce minéral est utilisé pour faire des bijoux parce que :

L’or est extensible, un seul gramme d’or peut s’étirer jusqu’à 2 mètres 500 .

Mais ce minéral sert également  dans l’industrie car :

On le  trouve dans les ordinateurs et télévisions au niveau des soudures des contacts électriques.

QUARTZ

Le Quartz se présente soit sous la forme de grands cristaux incolores, colorés ou fumés, soit sous la forme de cristaux microscopiques d'aspect translucide.

Domaines d'applications du quartz :

· La réalisation de sols industriels (anti-usure)

· L'épuration des eaux (filtration de l’eau)

· Le sablage industriel (nettoyage de surfaces )

· Matériau de décoration (parcs, allées, parkings…)

· Aménagement de terrains de golf (Bunkers)

· Horlogerie (montre)

· Joaillerie (bijoux en remplacement de pierre précieuse)

L’AMETHYSTE

Ce minéral de couleur violette est une variété de quartz, utilisé comme gemme (une gemme est une pierre fine , précieuse ou ornementale de matière très dure ou colorée) depuis l’Antiquité où il était encore très rare. 

LE SAPHIR

Le saphir est une pierre précieuse. Elle est la pierre de couleur la plus vendue dans le monde, notamment grâce à son prix attrayant . On trouve également des saphirs de couleur rose, jaune, orange, violette, verte, et d'autres qui sont incolores ou avec d'autres tons. La variété bleue est la plus connue.

Symbolique 

· Les noces de saphir symbolisent les 16 ans de mariage dans le folklore français. 

TOURMALINE

La tourmaline est un minéral commun des roches magmatiques (volcan)

La tourmaline est entre autres utilisée en modélisme, pour noircir le laiton et lui donner l'apparence du fer. Elle est aussi utilisée en joaillerie pour les variétés colorées.

GOGOTTE

C’est du calcaire de la forêt de Fontainebleau. Cette pierre est très appréciée par les sculpteurs

par sa facilité de transformation.    

HEMATITE

L’hématite, est une espèce minérale composée d’oxyde de fer. C’est un minéral très courant, de couleur noire à gris argenté

On a trouvé, sur la planète Mars, en 2004, des sphères qui pourraient être intégralement ou en partie composées d'hématite. L'hématite se forme habituellement par l'action érosive de l'eau, ce qui suppose la présence, à une époque, d'eau sur Mars.

LA LAVE

C’est un minéral qui provient des volcans, la lave est en faite de la pierre qui a fondu sous l’effet de la chaleur d’un volcan (fusion des roches).

Elle a caractéristique par sa légèreté . 

SAVOIR SI LA PIERRE EST RARE

1 carat : le poids de la pierre

2 color : la couleur de la pierre

3 clarity : la clarté de la pierre

4cut :  la taille et le polissage de la pierre

LES LEGENDES

le diamant, perfection, innocence, clairvoyance 
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En Inde, l’on pensait autrefois qu’un diamant imparfait portait malheur, tandis qu’en Grèce il était un anti-poison puissant. Au Moyen-âge les gens les plus fortunés portaient un diamant pour se protéger de la peste. 

Le rubis, bonheur, satisfaction, amour mutuel
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Autrefois on frottait un rubis contre sa peau pour vieillir moins vite, voire même retrouver jeunesse et vitalité; quant au Moyen-âge l’on pensait à cette époque que le rubis était une pierre prophétique : Il devenait plus sombre si la personne qui le portait était en danger. 

Le saphir, sagesse, fidélité, justice
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Son nom vient de l'hébreu et signifie objet de beauté. On pensait jadis que le saphir émettait des rayons célestes ayant le pouvoir de tuer les bêtes venimeuses. Les persans, eux, croyaient que la terre avait pour socle un saphir géant, dont la couleur se reflétait dans le ciel. 

La topaze, fidélité, inspiration, pureté
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Au treizième siècle ap. J.C sainte Hildegarde proposa un remède pour soigner les problèmes de vue : tremper une topaze dans un verre de vin pendant trois jours et passer la pierre sur les yeux du patient. 

L’émeraude, bonheur, confiance
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A la Renaissance, les aristocrates échangeaient des émeraudes en gages d’amitié, si la pierre ne s’altérait pas avec les années c’est que l’amitié était solide. 

L’aigue-marine, tolérance, patience, calme
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Au Moyen-âge on lui attribuait le pouvoir de raviver l’amour entre époux, l’aigue marine, aussi appelée « pierre des marins » est également censée protéger ces derniers pendant les tempêtes. 

Le grenat, constance, énergie sexuelle, créativité
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Au Moyen-âge, les grenats étaient censés guérir les dépressions, protéger contre les cauchemars, soulager les maladies du foie et arrêter les hémorragies. 

L’améthyste, sincérité, équilibre, sagesse et humilité
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Jadis l’on pensait que l’améthyste rendait sobre, quant à la médecine chinoise, elle, utilise cette pierre en remède contre les maux d’estomac et les cauchemars. 



Le péridot, félicité, bonheur 
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Au Moyen-âge l’on pensait qu’il dissipait l’obscurité et les terreurs nocturne, le roi Edouard VII l’utilisait, lui, comme porte-bonheur. 

L’opale, espoir, fidélité, amour
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En Europe, l’on pensait que l’opale porte malheur, on l’a rendue responsable de la peste noire tandis qu’en Asie, cette pierre symbolise l’espoir. 

La turquoise, succès, confiance
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Elle a toujours été considérée comme un porte-bonheur, au XVème siècle on pensait que la turquoise perdait de son éclat si son propriétaire était malade, et le retrouvait une fois la menace écartée.

La couleur s’agit dioxyde pollué de silicium « comment une teinture» et à l’état pur il forme des cristaux incolore sous le nom de criste de roche .

QUESTIONS

Comment s’appelle la roche en fusion ? La lave

Pourquoi les pierres deviennent colorées ? A cause de la pollution .

Pourquoi les pierres n’ont pas de couleur ? C’est grâce au manque de pollution.

A quoi sert la fluorine et la Célestine ? Ca sert dans la composition des feux d’artifice elles donnent les couleurs (jaune pour fluorine et rouge pour célestine)

Quel est le minéral qui sert à fabriquer des bijoux ?  c’est l’or

