Réunion parents d’élèves

Jeudi 19 septembre 2013
1. Présentation de l’enseignant

Je redonne mon nom pour bien me situer par rapport à toutes les personnes qui pourraient être présentes.

2. Présentation de la classe

Effectif et répartition entre filles et garçons :

· 27 élèves : 12 CE2 et 15 CM1 (dont 1 CE2 qui suit les cours de CM1).
· 16 filles (6 au CE2 et 10 au CM1), 11 garçons (6 au CE2 et 5 au CM1).

Le double niveau : les enfants ont toujours des difficultés avec le double niveau. Il leur faut souvent des réponses à leurs questions tout de suite et ont beaucoup de mal à passer à un autre exercice en attendant des explications.  Pour le moment, l’autonomie est donc toujours difficile à acquérir. 
D’autre part, c’est en partie pour cela que l’on a mis en place des fiches d’autonomie, en parallèle de la bibliothèque et du rallye lecture.
3. Programmes

· les horaires
Un petit rappel : l’école commence à 9H00 et se termine à 12H00. Nous reprenons à 13h30 et nous terminons à 16h30. L’école est ouverte à 8h40 le matin et à 13h25 l’après-midi. Ces horaires fonctionneront pour toute l’année scolaire en cours. Si pour une raison exceptionnelle nous devions changer ces horaires, les parents en seraient prévenus par un mot dans le cahier de liaison de leur enfant.

· les différentes disciplines

La classe étant à double niveau mais la base des programmes étant identiques sauf en mathématiques, j’ai décidé de séparer uniquement ce dernier enseignement pour les deux niveaux. En revanche, en ce qui concerne le français et les autres disciplines telles que les sciences, l’histoire, la géographie, l’éducation civique, l’EPS, la musique et les arts visuels, l’enseignement sera commun aux deux niveaux, sachant toutefois que les compétences attendues en fin d’année diffèrent quelque peu.

· le programme
· Les programmes de français sont quasiment identiques dans les deux niveaux. C’est pourquoi le départ de la leçon et la leçon seront identiques mais les CM1 auront en général un ou deux exercices de plus à effectuer. De plus en CM1, en grammaire, on approfondit la notion de phrase complexe (avec proposition); en conjugaison, on apprend d’autres temps comme le passé simple et le plus-que-parfait. 

· En ce qui concerne les mathématiques, on aborde en fin d’année la multiplication par un nombre à deux chiffres et la division par un chiffre avec les CE2, on poursuit la connaissance des nombres jusqu’à 100 000, on approche les grands nombres, on aborde les mesures de masse, de contenance, de longueur et de durée. En ce qui concerne les CM1, on revoit toutes les notions de base en opérations et on apprend la division par un nombre à deux chiffres, on aborde la proportionnalité, on commence la notion de fractions et de nombres décimaux.

· Pour l’histoire, puisque la Préhistoire aura été abordée en CE1 et en CE2 de même que pour une partie de l’Antiquité (les origines de la France, la Gaule au temps des Celtes, la conquête de la Gaule par les Romains, la Gaule Romaine), nous redémarrons en rappelant les quelques éléments principaux de l’histoire : mesure de temps, chronologie… Puis nous commencerons le programme par quelques rappels sur la Gaule, puis les invasions barbares, le Royaume franc avant de redémarrer sur  le Moyen Age (la société médiévale, affrontements et échanges en Méditerranée, la restauration du pouvoir royal, la guerre de Cent Ans), les Temps Modernes (les grandes découvertes, les grandes inventions, la Renaissance, les réformes religieuses, la monarchie absolue, les progrès techniques, le mouvement des Lumières, la Révolution). 

Tout ceci vous est donné uniquement pour fixer les idées puisque en général nous n’arrivons pas à en faire autant (cycle sur deux ans).

· En géographie, nous aborderons des leçons selon les thèmes suivants:

· qu’est-ce que la géographie ?, l’endroit où l’on vit ;

· regards sur le monde (du globe au planisphère, une représentation du monde : les JO, aventures sur les océans et les mers…, des modes de vie adaptés au peuplement, au relief, aux températures)

· espaces européens : le continent européen, la différenciation des paysages, l’opposition des zones peuplées et moins peuplées, l’Union européenne

· espaces français : des paysages variés (les différents paysages, les climats, le relief), 

· espaces français : un espace organisé (le découpage de la France (commune, département, région), les grandes villes, les axes de communication)

· la France à l’heure de la mondialisation.

· En éducation civique, voici les thèmes que nous aborderons :

· l’école et la communauté scolaire (les locaux, le personnel, les droits, les devoirs, …)

· être citoyen (DDHC, les droits de l’enfant)

· vivre ensemble (les acteurs de la société, les services publics,…)

· la commune et le maire

· citoyen dans une démocratie (le territoire, le vote, le gouvernement, …)

· Cette année encore, nous nous partageons le programme de sciences avec Mme Laurence COUSSEAU, enseignante du CM2. Parmi tout ce qui est envisagé dans le programme, on peut citer:

· le Ciel et la Terre (comment se repérer sur la Terre ?, l’alternance jour/nuit, l’évolution de la durée du jour)

· l’eau (état et changement, qualité)
· éducation à l’environnement (le tri des déchets, les écosystèmes, les parcs nationaux, l’eau…)

· stades et conditions de développement des végétaux
· le corps humain et l’éducation à la santé (secourisme)

· leviers, balances et équilibres
· informatique

· En EPS, il y aura :

· cycle d’athlétisme (vitesse, endurance)
· cycle de natation (dates non encore définies)

· cycle badminton

· cycle lancers

· cycle acrosport
· cycle jeux traditionnels

· cycle danse

Et évidemment se rajoute à cela le cycle de ski en classe de neige.

· En musique, nous faisons des écoutes et du chant. En arts visuels, nous faisons des réalisations autour d’un objet, d’un thème ou d’un artiste.

4. Le projet d’école – le projet de classe

· Le projet d’école est centré sur trois grands axes :

· Maîtrise de la langue française et du langage. C’est pour cela que j’ai mis en place en classe différents créneaux de lecture où l’on pratique la compréhension et l’analyse de textes, la lecture suivie avec de la lecture à voix haute. Ces ateliers peuvent changer au cours de l’année. On mettra aussi en place dans la classe un créneau exposé où chaque enfant aura la liberté de s’inscrire à la date de son choix pour faire un exposé sur un thème qu’il aura lui-même choisi. Nous fréquenterons aussi tous les quinze jours la BCD de La Ferté Beauharnais. 

· Développement d’une culture artistique commune. Par la mise en place d’un cahier d’arts, nous essaierons de développer une culture artistique. Pour chaque artiste étudié, les élèves auront une fiche récapitulative sur l’artiste avec ses dates et sa place dans l’histoire. De même, tous les quinze jours, la dictée-texte abordera également l’histoire des arts (visuel, espace, langage, quotidien, son, scène) et une fiche récapitulative sera également donnée.
· Compréhension et pratique du respect des règles qui fondent la vie collective (opération de nettoyage de l’environnement, tenir un rôle dans le bon déroulement de la vie de classe, savoir prendre soin de la vie naturelle…). Suite à de nombreux soucis l’an dernier, l’accent sera mis sur cet axe du projet d’école. 
· En ce qui concerne enfin le projet de classe, j’envisage de faire réaliser en fin d’année un petit journal de classe (mise en page en informatique) regroupant toutes les activités qui auront eu lieu au cours de l’année, ainsi que des petits textes et des jeux que les enfants auront écrits. Cela se fera notamment sur les heures d’APC.
De plus, une nouvelle fois, nous essaierons de réaliser plusieurs petites actions pour réussir à financer des activités payantes annexes.
5. Fonctionnement de la classe

Pour ce début d’année, nous avons commencé par travailler individuellement. Cependant, au cours de l’année, je souhaiterai mettre en place plus régulièrement du travail de groupe.

En ce qui concerne les devoirs à la maison, et conformément à une loi, il ne doit pas y avoir de travail écrit mais uniquement des leçons à revoir. Cependant, si je le juge nécessaire, il est possible que certains élèves aient parfois des exercices non faits en classe à terminer à la maison. D’ailleurs à ce sujet, quand vous verrez du travail à faire ou à finir sur les feuilles, je vous conseille surtout de le faire pour réviser pour les contrôles. 
En ce qui concerne les leçons, tout est variable d’un niveau à l’autre et d’une discipline à l’autre. Il n’y a pas toujours de trace écrite mais nous essayons d’en faire  un maximum notamment en français et en mathématiques. Dans les autres disciplines, le travail sur document évite parfois de terminer la leçon  par une trace écrite formelle car les informations importantes ont été dégagées dans l’exploitation des documents.

Pour le français, le fonctionnement est donc le même pour les deux niveaux. Nous collons un texte de découverte avec des questions concernant le texte et la leçon du jour. Nous effectuons la lecture de la leçon dans le carnet. Cet outil permet aux enfants d’avoir toutes les leçons de l’année et de n’en perdre aucune. Attention toutefois, la spirale est fragile. C’est pour cela que le carnet est rangé dans la pochette cartonnée. Enfin nous faisons des exercices.
Pour les mathématiques, le fonctionnement est différent dans les deux niveaux. Les CE2 fonctionnent avec un fichier. En revanche, au CM1, nous essayons de faire un ou plusieurs exercices de chaque leçon importante sur le cahier du jour. Pour les deux niveaux, on retrouvera parfois une trace écrite dans le carnet de leçon. Il y aura également parfois des feuilles d’exercices qui ne seront ni dans le cahier ni dans le fichier. En effet, les leçons ne sont pas toujours faites de façon satisfaisante.
6. Côté pratique et gestion de la classe 

En ce qui concerne les affaires de classe, les enfants ont :

- un grand classeur contenant l’histoire, la géographie, l’éducation civique, les sciences, la production d’écrits, la lecture et une partie Divers (arts visuels, devoirs de vacances…),
- un carnet de leçon contenant les leçons de grammaire, conjugaison, orthographe, vocabulaire et de maths subdivisée en opérations, mesures, numération, fractions et décimaux, géométrie, données numériques (problèmes),
- un cahier de poésie et de chant,
- un cahier d’anglais,
- un cahier de géométrie,

- un porte-vues contenant les exercices de français, la lecture suivie et les leçons en cours d’histoire, géographie, instruction civique et sciences. Une pochette est également réservée aux contrôles ;
- un cahier de maths pour les CM1 et un fichier de maths pour les CE2,
- un classeur de français (emporté à la maison à chaque vacance),

- un cahier d’arts,

- un cahier de copie,

- un cahier de liaison.

D’un point de vue pratique, il est nécessaire que lors de l’absence d’un enfant pour cause de maladie ou toute autre raison, l’enseignant soit prévenu par un coup de téléphone ou par un petit mot écrit sur feuille volante au retour de l’enfant. C’est pour cela qu’un petit carnet a été donné à votre enfant en début d’année. En effet, toute absence doit être justifiée dans le cahier d’appel. En cas d’absence prévisible, une autorisation doit être demandée à l’enseignant.

Je tiens aussi à rappeler qu’après 16h30, heure de fermeture de l’école, l’enseignant n’est plus responsable de l’enfant. Si un retard est prévisible, il faut en informer l’enseignant.

Enfin, dernière chose, il n’y a plus de notation. Aussi, lors des évaluations, j’adopterai le code couleur suivant :

· rouge si l’exercice est réussi  au plus à 25 %

· jaune si l’exercice est réussi entre 25 et 50 %

· vert si l’exercice est réussi entre 50 et 75 %

· bleu si l’exercice est réussi entre 75 et 100 %.

Je n’ai pas encore envisagé les sorties toutefois, il y aura sûrement un spectacle de marionnettes à fil sur le thème de « Pierre et le loup », ce qui permettra de faire le lien avec l’étude des instruments en musique. Le 10 octobre, nous nous rendrons au centre de sécurité routière de Romorantin pour le passage du permis vélo. Evidemment, il y a également le projet classe de neige. Nous devrions recevoir les dates très prochainement. Une prochaine réunion aura lieu à ce propos. 
Piscine :

Y aurait-il des parents disponibles pour accompagner la classe à la piscine (au moins 2) ?

Informatique :

Le créneau informatique devrait avoir lieu comme les années précédentes le jeudi après-midi. Toutefois, avant cela, je dois vérifier l’état de fonctionnement des ordinateurs (traitement de texte, internet). De plus, la classe étant divisée en deux groupes, il faudra un parent accompagnateur qui devra être agréé par l’inspecteur de circonscription.
Y a-t-il des volontaires ?

Elections :

Y a-t-il des candidats pour le poste de représentants de parents d’élèves au conseil d’école ?

Rappel : les élections ont lieu le 11 octobre.

