Note d’information - Classe de neige 2013-2014

La classe de neige se déroulera du jeudi 20 au samedi 29 mars prochain (avec départ et retour la veille et le lendemain des dates précisées).

Cette classe transplantée est une chance importante pour nos élèves, tant sur le plan personnel (première sortie hors famille pour un long séjour, découverte d’un paysage inconnu, découverte d’une activité sportive peu pratiquée dans nos régions) que sur le plan collectif (sortie avec un groupe constitué connu, avec au moins un référent connu, découverte d’un milieu de vie en collectivité, avec des connaissances, apprendre à connaître les autres dans leur façon de vivre et de se comporter, découverte de nouvelles connaissances).

Ce séjour est aussi l’une des occasions de souder mieux encore la vie de la classe. Chaque année, une meilleure complicité entre les enfants voit le jour au retour de la classe de neige.

Afin de mieux imaginer ce que vos enfants vont faire au cours de ces 10 jours, je vous propose de détailler l’emploi du temps d’une journée ordinaire à Vars :

Matin :

· lever vers 08h00 et petit-déjeuner vers 08h15 (de 08h15 à 09h15 les jours de pause)

· 08h45-9h30 : toilette, habillage, rangement (les enfants s’habillent en tenue de ski)

· 09h30 : échange des après-skis contre les chaussures de ski et montée à pied jusqu’à la première remontée mécanique  à 10h00. Les enfants récupèrent leurs skis.

· De 10h00 à 12h00 : ski, avec un moniteur ESF et un animateur ou un enseignant. 

· A la fin des cours, rangement des skis et manœuvre inverse de 09h30.

· Retour au chalet pour 12h15. Déshabillage et les enfants vont étendre leurs vêtements de ski au séchoir de l’étage et se changent.

· Déjeuner fixé entre 12h30 et 13h15, dans la salle de restauration.

Après-midi : deux cas de figure peuvent se présenter : classe ou excursion

Pour la classe : 

· les enfants ont « temps calme » entre 13h15 et 14h30 : c’est un moment ou les enfants restent dans leurs chambres, font des jeux clames, courrier, lecture, sous la surveillance des animateurs.

· à 14h30, les enseignants récupèrent les enfants en classe

· récréation dans l’après-midi

· fin de la classe à 18h00 (avec goûter à 16h45) 

· entre 18h00 et 19h00 : activités diverses sous la surveillance d’un animateur

· dîner servi entre 19h00 et 19h45 

· veillée jeux jusqu’à 20h45 et extinction des feux à 21h00

Pour les excursions :

· Les sorties ont lieu dans les environs du chalet, les enfants reviennent pour 18h00.

Journées extra-ordinaires :

· Jour d’arrivée : inventaire et essayage du matériel de ski (chaussures, ski, casque). Le matériel de location est sur place au chalet.

· Veille du retour : inventaire et rangement

· Le jour de pause : pas de ski (journée de congé des moniteurs). Ce jour-là, les animateurs encadrent les enfants avec des jeux, des grands jeux, des activités manuelles, une ballade,… Les enseignants reprennent le relais vers 17h15.

Reprenons l’emploi du temps d’une journée ordinaire :

Vêtements et bagages:

Lorsque les enfants s’habillent pour le ski : combinaison, pantalon + blouson. Ce choix vous est personnel : vous mettez dans la valise ce qui vous semble le mieux pour vos enfants. Il n’est pas forcément nécessaire de multiplier les tenues, qui sont les plus volumineuses, dans les bagages.

De manière plus générale à propos du trousseau, il n’est pas nécessaire de respecter scrupuleusement la liste fournie : vous pouvez modifier le nombre, le nom des vêtements sur la liste. Toutefois, il faut que votre enfant ait une tenue de rechange si c’est nécessaire. Deux tenues de ski sont importantes car elles sont parfois longues à sécher. 

Il est indispensable que tous les vêtements soient marqués, en particulier les vêtements les plus petits ; en cas de perte, ils seront plus facilement reconnaissables. Évitez le linge trop fragile à laver.

A propos de l’inventaire : Pour faciliter l’inventaire des vêtements de vos enfants, il vous est conseillé de regrouper les pièces identiques dans des sacs en plastique, ce qui évite le désordre. Ces sacs pourront également servir de rangement dans des armoires des enfants.

Pensez également, lors de l’inventaire, à comptabiliser les vêtements que les enfants portent sur eux pendant le voyage. Joignez dans la valise de vos enfants la liste détaillée de leur trousseau. Pour les chaussures, choisissez des chaussures avec lesquelles les enfants sont à l’aise, évitez les chaussures neuves. Attention aux après-ski trop volumineux. Pensez à placer dans la valise plusieurs sacs en plastique qui pourront servir à emballer les chaussures sales.

A propos des bagages, il vous est conseillé, dans la mesure du possible, de ne faire qu’un seul bagage, si cela est possible. Cela facilite les manipulations. Pensez à étiqueter les bagages, sur les poignées par exemple.

Une étiquette spécifique à l’école sera distribuée peu avant le départ.

Repas :

De manière générale, les repas sont très variés : des crudités variées, de la viande, des légumes, du fromage, de la salade, du potage aux légumes le soir. Chaque enfant doit pouvoir y trouver son compte. Les animateurs, qui mangent avec les enfants, encouragent les jeunes à goûter à tout.

Vous signalerez sur la fiche sanitaire les difficultés de votre enfant en matière de nourriture, régimes et aliments allergisants. Les régimes spécifiques sont prévus au chalet.

Ski : Il n’est pas possible d’emporter son propre matériel de ski. Par contre, vos enfants doivent avoir en permanence de la crème de protection pour le visage, un masque (plus pratique pour mettre par-dessus le casque), un produit pour les lèvres, des gros gants ou des moufles de préférence pour protéger les mains. En cas  de casse de lunettes ou masque, les enseignants remplacent ce matériel, aux frais des familles.

Matériel de classe : les enfants n’emmènent pas leurs cartables ; ce sont les enseignants qui préparent le matériel collectif de chaque classe. Chaque enseignant pourra détailler ce qu’il compte faire au cours des après-midi de classe. 

Courrier : L’une des activités de la classe est le courrier ; nous demandons à ce que les enfants écrivent au moins deux fois pendant le séjour à leurs parents. L’envoi du courrier est contrôlé (comptabilité). Selon les enseignants, vous pouvez préparer une liste de personnes à qui écrire, rédiger les enveloppes, mettre quelques timbres en réserve,…

 Dans le sens contraire, il vous est demandé d’écrire également à vos enfants : le moment de la réception du courrier papier est un moment grandement chargé d’émotion, pour bon nombre d’enfants. Vous montrez par là votre attachement à votre enfant, qui ne sent pas « abandonné ! » Évitez les colis contenant des bonbons, des gâteaux et surtout n’envoyez pas d’argent. Sollicitez la famille, les amis pour qu’ils écrivent eux aussi. C’est vraiment important.

Si, par hasard, les enfants n’avaient pas reçu de courrier après la première semaine, les enseignants vous contacteraient pour savoir ce qui se passe.

Vous pouvez aussi envoyer du courrier quelques jours avant le départ : vos enfants auront la surprise en arrivant !
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Par ailleurs, vous pouvez également envoyer des messages électroniques par le biais du site :

classef@carlines-vars.com

Identifiez clairement à qui est destiné le message : nom et prénom de l’enfant, nom de l’enseignant, soit en objet, soit en début de votre courrier. Évitez les messages trop personnels, ces courriers peuvent être lus par beaucoup !

Le système de communication par Internet est délicat sur le chalet. Nous ne pouvons laisser les enfants envoyer de messages à leurs proches, pour des difficultés techniques.

Vous pouvez également consulter le mini-site de Vars où nous mettrons des nouvelles et des photos très régulièrement. Pour cela, rendez-vous sur le site : www.carlines-vars.com. Ensuite, en bas à droite de la fenêtre, vous avez un encadré « Se connecter ». Tapez alors :

Identifiant : carlines

Mot de passe : 3b365e

Argent de poche : Les enfants sont autorisés à emporter de l’argent de poche, argent qu’ils placeront dans des porte-monnaie avec le nom de l'enfant et qu’ils auront confié à leur enseignant avant les vacances  ou lors des deux jours précédent le départ.

Au total, quel argent de poche donner ? Très variable, en fonction des achats. De 30 à 50€ semble raisonnable. Merci d’éviter les gros billets et prévoir de la monnaie.

Temps calme et douches :

Il est important que vos enfants aient la possibilité de jouer pendant ces temps calmes : comme il reste de la place dans la valise ( !), il vous est conseillé d’y glisser quelques jeux de société ou de cartes tel Uno, Totem, petits chevaux, 1000 bornes,… Ces moments de jeux sont importants pour les enfants. 

Objets pouvant être emportés pendant le séjour :

Les enfants sont responsables des objets qu’ils emportent en classe de neige. Pour limiter les risques de perte qui sont réels, réfléchissez bien. Établissez une liste de ces objets, limitez les pertes en recueillant les bijoux par exemple. Les enfants qui le souhaitent peuvent emporter une lampe de poche afin de faciliter les allers-retours aux toilettes la nuit.

Les téléphones portables, DS ou lecteurs MP3 sont interdits.

Il est possible de téléphoner au chalet au 04.92.46.50.46, pour joindre votre enfant, uniquement en cas d’extrême nécessité. Vous pouvez aussi me contacter en cas d’urgence au 06.19.89.42.68.

Les nouvelles de vos enfants :

Chaque jour, les enseignants rédigent un compte rendu des activités de la journée. Ce compte-rendu est mis en ligne, sur le site de l’école de La Ferté Beauharnais, entre 20h00 et 22h00. Un résumé écrit, des photos de groupe des enfants et quelques informations locales sont consignées. Les parents qui ne sont pas équipés peuvent venir à l’école de Neung/Beuvron pour avoir des nouvelles.

Incidents médicaux au cours du séjour :

Il est possible que votre enfant tombe malade pendant le séjour : un assistant sanitaire prend en charge les enfants malades, contacte le médecin de la vallée, va chercher les médicaments, veille à la prise des médicaments. Au besoin, les enfants peuvent être isolés dans les chambres de l’infirmerie. Les enseignants vous informent que votre enfant est malade si le médecin a diagnostiqué quelque chose posant un problème.

Pour les cas plus graves, grosse maladie ou casse, les enfants sont orientés sur l’hôpital le plus proche. Vous êtes informés dès que possible de l’étendue des dégâts. Un rapatriement sanitaire peut être décidé. La mairie a souscrit un contrat d’assurance spécifique classe de neige.

Les frais engagés pour soigner votre enfant vous seront réclamés  au retour.

Remarques sur l’organisation du départ :

La veille (soit le mardi 18 mars), les enseignants récupèrent les derniers argents de poche et la trousse des enfants.

Le jour du départ : rendez-vous est fixé pour tous les enfants sur le parking de la salle de la Forge, à partir de 21h00. Dès votre arrivée, signalez votre présence auprès de l’enseignant. Les bagages sont pris en charge par les services municipaux ou par les chauffeurs, qui assurent le transport. Confiez à l’enseignant les médicaments éventuels du traitement médical en cours, sans oublier d’y joindre la prescription du médecin. Aucun retard ne sera toléré.

Vous aurez pris soin de surveiller le dîner de votre enfant en évitant le plus possible les liquides, ceci afin de limiter les « débordements ». Les enfants sujets au mal des transports se muniront de sacs en plastique ; un traitement médicamenteux peut être envisagé avant le départ (en prévoir également un pour le retour).

Les enfants peuvent se munir d’un petit sac pour le trajet, qui peut contenir des jeux, de la lecture, de la musique ; évitez les bonbons, chewing gum, gâteaux. 

Pour le départ, rendez-vous est donné à 21h00. Le départ est prévu le mercredi 19 mars à 21h45. Plusieurs arrêts sont prévus pendant le trajet. L’arrivée est fixée vers 8h30. Dès notre arrivée, nous téléphonons dans nos écoles respectives et un collègue affiche un message à l’entrée de l’école. 

Remarques pour le retour : Le trajet est identique au trajet aller; départ fixé vers 21h00. Arrivée prévue vers 7h45. Pensez à récupérer tous les bagages et les commandes des enfants.

A FAIRE FIGURER SUR L'ETIQUETTE DES VALISES :
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