Réunion parents d’élèves

Mardi 22 septembre 2009
1. Présentation de l’enseignant

Je redonne mon nom pour bien me situer par rapport à toutes les personnes qui pourraient être présentes.

2. Présentation de la classe

Effectif et répartition entre filles et garçons :

· 21 élèves : 15 CE2 et 6 CM1 

· 5 filles (3 au CE2 et 2 au CM1), 16 garçons (12 au CE2 et 4 au CM1).

Le double niveau : les enfants ont toujours des difficultés à s’adapter au double niveau. Il leur faut souvent des réponses à leurs questions tout de suite et ont beaucoup de mal à passer à un autre exercice en attendant des explications.  Pour le moment, l’autonomie est donc difficile à acquérir. C’est pour cela que l’on a mis en place un fichier autonomie. Ce fichier est donné à chaque élève qui le remplit quand il a terminé ses exercices et que l’enseignant est avec l’autre niveau.

3. Programmes

· les horaires
Un petit rappel : l’école commence à 9H00 et se termine à 12H00. Nous reprenons à 13h30 et nous terminons à 16h30. L’école est ouverte à 8h40 le matin et à 13h25 l’après-midi. Ces horaires fonctionneront pour toute l’année scolaire en cours. Si pour une raison exceptionnelle nous devions changer ces horaires, les parents en seraient prévenus par un mot dans le cahier de texte de leur enfant.

· les différentes disciplines

La classe étant à double niveau mais la base des programmes étant identiques sauf en mathématiques, j’ai décidé de séparer uniquement ce dernier enseignement pour les deux niveaux. En revanche, en ce qui concerne le français et les autres disciplines telles que les sciences, l’histoire, la géographie, l’éducation civique, l’EPS, la musique et les arts visuels, l’enseignement sera commun aux deux niveaux, sachant toutefois que les compétences attendues en fin d’année diffèrent quelque peu.

· le programme
· Les programmes de français sont quasiment identiques dans les deux niveaux. C’est pourquoi le départ de la leçon et la leçon seront identiques mais les CM1 auront en général un ou deux exercices de plus à effectuer. De plus en CM1, en grammaire, on approfondit la notion de phrase complexe (avec proposition), on voit le COI ; en conjugaison, on apprend d’autres temps comme le passé simple et le plus-que-parfait. 

· En ce qui concerne les mathématiques, on aborde en fin d’année la multiplication par un nombre à deux chiffres et la division par un chiffre avec les CE2, on poursuit la connaissance des nombres jusqu’à 10 000, on approche les grands nombres, on aborde les mesures de masse et de durée. En ce qui concerne les CM1, on revoit toutes les notions de base en opérations et on apprend la division par un nombre à deux chiffres, on aborde la proportionnalité, on commence la notion de fractions et de nombres décimaux.

· Pour l’histoire, puisque la Préhistoire aura été abordée en CE1 et en CE2 de même que pour une partie de l’Antiquité (les origines de la France, la Gaule au temps des Celtes, la conquête de la Gaule par les Romains, la Gaule Romaine, les Invasions barbares, le Royaume franc), nous commencerons le programme par  le Moyen Age (la société médiévale, affrontements et échanges en Méditerranée, la restauration du pouvoir royal, la guerre de Cent Ans), les Temps Modernes (les grandes découvertes, les grandes inventions, la Renaissance, les réformes religieuses, la monarchie absolue, le mouvement des Lumières, la Révolution, Napoléon et l’empire, la Révolution industrielle et la France sous  la IIIème République). 

Tout ceci vous est donné uniquement pour fixer les idées puisque en général nous n’arrivons pas à en faire autant (cycle sur deux ans).

· En géographie, nous aborderons des leçons selon les thèmes suivants:

· qu’est-ce que la géographie ?, l’endroit où l’on vit ;

· regards sur le monde (du globe au planisphère, une représentation du monde : les JO, aventures sur les océans et les mers…, des modes de vie adaptés au peuplement, au relief, aux températures)

· espaces européens : le continent européen, la différenciation des paysages, l’opposition des zones peuplées et moins peuplées, l’Union européenne

· espaces français : des paysages variés (les différents paysages), 

· espaces français : un espace organisé (le découpage de la France (commune, département, région), les grandes villes, les axes de communication)
· En éducation civique, voici les thèmes que nous aborderons :

· l’école et les règles de vie
· être citoyen (DDHC, les droits de l’enfant)

· le respect
· la nation française
· la République (symboles, principes, le président)
· les lois

· Cette année encore, nous nous partageons le programme de sciences avec Melle Corinne BOUCHET, enseignante du CM1-CM2. Parmi tout ce qui est envisagé dans le programme, on peut citer :

· le Ciel et la Terre (comment se repérer sur la Terre ?, comment fonctionne une boussole ?, l’alternance jour/nuit, l’évolution de la durée du jour)

· réalisation d’objets techniques (nichoirs pour les oiseaux, par exemple)

· éducation à l’environnement (le tri des déchets, les écosystèmes, les parcs nationaux, l’eau…)

· les pesées

· l’énergie

· le corps humain et l’éducation à la santé (l’alimentation, le fonctionnement du corps humain)

· l’électricité

· informatique

· En EPS, il y aura :

· cycle de volley-ball

· cycle de courses

· cycle de natation 

· cycle badminton

· cycle lancers

· cycle lutte

· cycle jeux traditionnels

· cycle danse

· En musique, nous faisons des écoutes et du chant. En arts visuels, nous faisons des réalisations autour d’un objet, d’un thème ou d’un artiste.

4. Le projet d’école – le projet de classe

· Le projet d’école est centré sur trois grands axes :

· la maîtrise de la langue française et du langage. C’est pour cela que j’ai mis en place en classe différents créneaux de lecture où l’on pratique la compréhension et l’analyse de textes, le lecture suivie avec de la lecture à voix haute. Ces ateliers peuvent changer au cours de l’année. On mettra aussi en place dans la classe un créneau exposé où chaque enfant aura la liberté de s’inscrire à la date de son choix pour faire un exposé sur un thème qu’il aura lui-même choisi. Nous fréquenterons aussi quotidiennement la BCD de l’école de Neung. 

· intégration de l’usage des technologies de l’information et de la communication dans l’ensemble des domaines disciplinaires. Chaque fois que cela sera possible, nous introduirons l’outil informatique dans les différentes disciplines d’enseignement : étude de l’outil informatique, textes à copier dans le cadre du livret du citoyen… 

· compréhension et pratique du respect des règles qui fondent la vie collective (opération de nettoyage de l’environnement, tenir un rôle dans le bon déroulement de la vie de classe, savoir prendre soin de la vie naturelle…cf. projet de classe).Dans cet objectif, nous essaierons de réaliser un livret du citoyen qui sera donné à chaque enfant en fin d’année. Pour cela, à travers des thèmes et des débats, nous évoquerons ce que pensent les enfants sur les grands domaines qui fondent la citoyenneté.

· En ce qui concerne enfin le projet de classe, nous poursuivons l’enrichissement du site internet de l’école en y ajoutant toutes les productions des enfants. J’essaierai d’y apporter également des aides pour aider vos enfants à travailler à la maison.
De plus, une nouvelle fois, nous essaierons de réaliser plusieurs petites actions pour réussir peut-être à financer de nouveau une classe poney en fin d’année scolaire.
5. Fonctionnement de la classe

Pour ce début d’année, nous avons commencé par travailler individuellement. Cependant, au cours de l’année, je souhaiterai mettre en place plus régulièrement du travail de groupe.

En ce qui concerne les devoirs à la maison, et conformément à une loi, il ne doit pas y avoir de travail écrit mais uniquement des leçons à revoir. Cependant, si je le juge nécessaire, il est possible que certains élèves aient parfois des exercices non faits en classe à terminer à la maison.

En ce qui concerne les leçons, tout est variable d’un niveau à l’autre et d’une discipline à l’autre. Il n’y a pas toujours de trace écrite mais nous essayons d’en faire  un maximum notamment en français et en mathématiques. Dans les autres disciplines, le travail sur document évite parfois de terminer la leçon  par une trace écrite formelle car les informations importantes ont été dégagées dans l’exploitation des documents.

Pour le français, le fonctionnement est donc le même pour les deux niveaux. Nous collons un texte de découverte dans le cahier de français avec des questions concernant le texte et la leçon du jour, puis nous collons une trace écrite dans le classeur de leçon et enfin nous faisons des exercices toujours sur le cahier de français.

Pour les mathématiques, le fonctionnement est différent dans les deux niveaux. Les CE2 fonctionnent avec un fichier. En revanche, au CM1, nous essayons de faire un ou plusieurs exercices de chaque leçon importante sur le cahier du jour. Pour les deux niveaux, on retrouvera parfois une trace écrite dans le classeur de leçon.

Les enfants ont une dictée à apprendre pour le jeudi. Le texte n’est pas à connaître par cœur puisqu’il reprend des règles déjà vues en classe. Il faut uniquement aider l’enfant à retenir les mots plus difficiles.

Le mardi, une semaine sur deux en alternance, les enfants ont une poésie à apprendre ou bien un exposé à préparer. Chaque enfant devra avoir réalisé un exposé dans l’année. Le planning d’inscription est en classe.

Classe prise en charge le vendredi par Melle Julie ALIAS.
Soutien mis en place à partir du mardi 29 septembre (le mardi et le jeudi à l’école de Neung de 16h30 à 17h30) : aides ponctuelles pour des enfants en difficulté sur une notion particulière.
6. Côté pratique et gestion de la classe 

En ce qui concerne les affaires de classe, les enfants ont :

- un grand classeur contenant l’histoire, la géographie, l’instruction civique et morale, les sciences, la production d’écrits, la lecture et une partie arts visuels.
- un petit classeur contenant les leçons de grammaire, conjugaison, orthographe, vocabulaire, dictées et de maths subdivisée en numération, calcul, mesures, problèmes, géométrie et fractions et décimaux, (uniquement pour les CM1).
- un cahier de poésie et de musique
- un cahier d’anglais

- un cahier de français

- un cahier de maths pour les CM1

- un fichier de maths et un cahier de maths pour les CE2

- un cahier de géométrie

- un classeur de contrôle.

D’un point de vue pratique, il est nécessaire que lors de l’absence d’un enfant pour cause de maladie ou toute autre raison, l’enseignant soit prévenu par un coup de téléphone ou par un petit mot écrit sur feuille volante au retour de l’enfant. En effet, toute absence doit être justifiée dans le cahier d’appel. En cas d’absence prévisible, une autorisation doit être demandée à l’enseignant. Avec la grippe A, les symptomes à surveiller sont une toux et une fièvre >38° persistante. Si votre enfant présente ces symptomes, le garder à la maison et nous le signaler immédiatement.
Je tiens aussi à rappeler qu’après 16h30, heure de fermeture de l’école, l’enseignant n’est plus responsable de l’enfant. Si un retard est prévisible, il faut en informer l’enseignant.

Enfin, dernière chose, il n’y a plus de notation. Aussi, lors des évaluations, j’adopterai le code couleur suivant :

· rouge si l’exercice est réussi  au plus à 25 %

· jaune si l’exercice est réussi entre 25 et 50 %

· vert si l’exercice est réussi entre 50 et 75 %

· bleu si l’exercice est réussi entre 75 et 100 %.

Je n’ai pas encore envisagé les sorties toutefois, il y aura une sortie au centre de sécurité routière de Romorantin, une sortie de fin d’année…

Piscine :

Y aurait-il des parents disponibles pour accompagner la classe à la piscine (au moins 2) ?

Informatique :

Je cherche à récupérer un créneau informatique le jeudi après-midi de 14h00 à 15h00. Si cela est possible, la classe sera partagée en deux groupes et il faudra un parent qui sera alors agréé pour accompagner un des deux groupes.

Y a-t-il des volontaires ?

Elections :

Y a-t-il des candidats pour le poste de représentants de parents d’élèves au conseil d’école ?

