RPI Neung/Beuvron – La Ferté Beauharnais

	Ecole maternelle et élémentaire

14 et 16 rue Henri de Geoffre

41210 Neung/Beuvron

02 54 83 68 62 – 02 54 83 63 88
	Ecole élémentaire

356, rue du Général Alexandre

41210 La Ferté Beauharnais

02 54 83 69 29


Rapport du conseil d’école du mardi 30 juin 2009.
Etaient présents : Enseignants : COSTA Cathy (directrice La Ferté), NEILLE Christelle (enseignante Neung), QUEFFELEC Gwenaëlle (directrice élémentaire Neung), BOUDARD Guénaël (directeur maternelle Neung), GIOT Chistine (enseignante Neung), BOUCHET Corinne (enseignante Neung). Représentants municipaux : ANDRE Catherine (présidente du SIVOS, adjoint mairie de Neung), AUGER Bertrand (conseiller municipal La Ferté), DESPRES Marie-Christine (adjoint mairie). Représentants de parents d’élèves : DEBRAY Magali, GASSELIN Chantal, COLLADO Sonia, LAURENT Catherine, ROCHEREAU Sandrine, DESVAUX Anne, BOUARD Valérie, GUERIN Stéphane, GOUABAULT Stéphanie, CHEVRIER Nathalie, COETMEUR Sonia.
Etaient excusés : M. GUEMON (Maire de la Ferté-Beauharnais), M. LEGOURD (Maire de Neung sur Beuvron), Mme COSSE (adjointe Mairie de Neung), M. Henry (adjoint Mairie de Neung)
I. Effectifs 2009-2010 : 

Maternelle : 19 petites sections, 22 moyennes sections, 15 grandes sections. 

Répartition : Petits-moyens : 27 élèves   Petits-grands : 27 élèves

Elémentaire : 24 CP   -   20 CE1   -   17 CE2   -   17 CM1   -   12 CM2.

Répartition :   CP pur  -   CE1 pur    -   CE2-CM1 : 23 élèves    -  CM1-CM2 : 23 élèves.

II.  Projets d’écoles : 

Nous entrerons à la rentrée dans la troisième année du Projet d’école, les axes restent donc les mêmes pour l’année 2009-2010.

Maternelle : Projet basé sur la découverte de l’environnement proche de l’enfant (le village) avec cette année une visite effectuée à la boulangerie et le projet pour l’an prochain d’une visite au maréchal ferrant et aux pompiers de Neung sur Beuvron.
Elémentaire : Projet défini sur trois axes :

- Maîtrise de la langue : cette année, les élèves de la Ferté ont mis en place un site internet sur lequel on peut trouver toutes les informations relatives à l’école ainsi que les travaux des élèves. Intervention BD Boum pour les élèves de CM1-CM2.  La classe de CM1-CM2 envisage pour l’an prochain un rallye lecture en relation avec le collège. 

Citoyenneté : Dans le cadre de la protection de l’environnement, les élèves de l’école ont participé à l’opération « Nettoyons la nature » et les élèves de Mlle BOUCHET sont allés visiter la station d’épuration.

Education artistique : mise en ligne des travaux des élèves de la Ferté et intervention BD-Boum avec les CM1-CM2.

III. Fête de l’école :

Cette année, l’organisation d’une kermesse a permis de dégager un bon bénéfice pour la coopérative scolaire et a aussi permis aux enfants et aux parents de passer un après-midi sympathique dans un cadre très agréable. Un bémol  est à apporter quant à la tombola à gratter mise en place quelques semaines avant la fête de l’école, qui n’a pas eu le succès escompté. Les enseignants réfléchiront à un autre système pour l’année prochaine. 
Les places pour Center Park ont été remises en jeu puisque le gagnant du premier tirage ne s’est pas manifesté. Les enseignants ont décidé de tirer au sort le nom d’un élève présent à la fête de l’école. 
Il a été constaté le désintérêt total de certains élèves concernant la fête de l’école et de son organisation. Par conséquent, les enseignants, après concertation, se réservent dorénavant le droit de ne pas remettre le livre de prix aux élèves faisant preuve de mauvaise volonté concernant la fête de l’école dont l’organisation reste un projet pédagogique. 

Il est bien sûr assuré que chaque cas sera traité individuellement. Le Conseil d’école est conscient que certains élèves puissent avoir des difficultés pour participer ou venir à la fête de l’école.

IV. Sorties scolaires : 

Moyenne et grande section : sortie au village indien à Sargé sur Braye. Les élèves ont pu bénéficier d’ateliers de peinture sur poney, jeu de piste, puzzles géants, fresque indienne et ballade en poney.

Petite section : Sortie au Parc RIGOLOU à Saran et pique-nique à l’étang de la Ferté Saint Cyr.

CP : Sortie à la Commanderie d’Arville où les élèves ont participé à des ateliers de poterie et de fabrication artisanale de pain ainsi qu’à une chasse au trésor. Sortie à la maison de retraite pour partager le déjeuner et une partie de loto avec les personnes âgées. L’école tient à souligner la qualité de l’accueil du personnel de la maison de retraite ainsi que l’organisation de l’après-midi.
CE1 : Sortie au Parc Floral  d’Orléans et visite de la serre aux papillons. 

CE2-CM1 : Classe poney du 15 au 19 juin. 

CM1-CM2 : Visite du Parc Floral d’Orléans et visite de la serre aux papillons. Intervention BD Boum de deux jours, durant laquelle les élèves ont pu fabriquer leur propre BD.

Il a été rappelé aux parents que toute sortie scolaire se déroulant sur le temps scolaire est obligatoire et que ce n’est pas aux élèves de décider de leur participation à ces différentes sorties.

V. Noms des écoles : 

Lors du deuxième Conseil d’école, nous avions demandé  aux participants de réfléchir à un nom pour nos trois écoles afin de pouvoir les voter lors du troisième conseil d’école. Les noms retenus sont les suivants : 

Maternelle : Ecole des Castors en référence aux animaux ayant repeuplés le Beuvron.

Elémentaire : Ecole des Carnutes en référence au peuple gaulois vivant ici il y a plusieurs centaines d’années. 

La Ferté Beauharnais : Ecole des Trois Merlettes en référence au blason de la commune de la Ferté Beauharnais. 

VI. Classe  de neige : 

L’Inspection Académique obligeant dorénavant le départ de la classe complète en classe de neige et afin d’éviter aux familles de financer deux classes de neige pour leur enfant, le Conseil d’école a proposé de mettre en place un « roulement » sur trois ans  qui permettrait à tous les élèves de partir au moins une fois et qui se déroulerait comme suit :

· une année les enfants du cycle 3 partent en classe poney.
· une année ils participent à l’étoile cyclo.

· une année ils participent à la classe de neige.

Cette proposition sera réétudiée au prochain Conseil d’école.

VII. Projet Ecole Numérique Rurale :

L’école  a participé au grand projet d’Etat consistant en l’équipement de 44 écoles rurales de Loir et Cher en tableaux numériques et ordinateurs portables. L’école a déposé un dossier qui malheureusement n’a pas été retenu. Mais les enseignants ont tout de même fait une demande de financement pour un tableau numérique auprès de leur municipalité respective. 

VIII. Travaux et aménagements de l’école : 
Maternelle : Achats de porte-manteaux, d’étagères. Il a été demandé la réfection de la ligne téléphonique afin de pouvoir utiliser l’internet et le téléphone en même temps ainsi que la pose d’autres prises électriques dans la classe de M. BOUDARD.

Elémentaire : CM1-CM2 : Il a été demandé de retirer le tableau sur le côté de la salle pour le faire remplacer par du liège. 
CE1 : Il a été demandé de vérifier le fonctionnement des néons. 

CP : Il a été demandé l’achat d’une table de deux élèves ainsi qu’une armoire de rangement pour la direction. Il a été également demandé de poser du liège supplémentaire au-dessus du tableau et dans le coin bureau. 

CE2-CM1 : Il a été demandé de retirer l’ancienne télé, trop lourde, pour la remplacer par une plus légère. 

IX. Garderie.

Mme André, Présidente du SIVOS, nous annonce qu’il y aura une deuxième personne le matin pour s’occuper des enfants de la garderie à partir de la rentrée.

L’école a en outre insisté sur le fait que la présence de Sophie PALAIS était très souhaitable dans la gestion du lourd effectif des classes de maternelle et de par la présence d’enfants à besoins particuliers.

La séance est levée à 19h30.
Les directeurs.

Guénaël BOUDARD                                Cathy COSTA                         Gwenaëlle QUEFFELEC

