Réunion parents d’élèves

Jeudi 17 septembre 2015
1. Présentation de l’enseignant

Je redonne mon nom pour bien me situer par rapport à toutes les personnes qui pourraient être présentes.

2. Présentation de la classe

Effectif et répartition entre filles et garçons :

· 24 élèves : 7 CE2 et 17 CM1 

· 13 filles (2 au CE2 et 11 au CM1), 11 garçons (5 au CE2 et 6 au CM1).

Le double niveau : les enfants sont de plus en plus autonome car ils n’ont connu que des doubles niveaux. Il leur faut souvent des réponses à leurs questions tout de suite et ont beaucoup de mal à passer à un autre exercice en attendant des explications. C’est pour cela que l’on a mis en place des fiches d’autonomie. Ces fiches sont à disposition des élèves qui les remplissent quand ils ont terminé leurs exercices et que l’enseignant est avec l’autre niveau.

3. Programmes

· les horaires
Un petit rappel : l’école commence à 8h45 et se termine à 11h45. Nous reprenons à 13h30 et nous terminons à 16h30. L’école est ouverte à 8h30 le matin et à 13h25 l’après-midi. Ces horaires fonctionneront pour toute l’année scolaire en cours. Si pour une raison exceptionnelle nous devions changer ces horaires, les parents en seraient prévenus par un mot dans le cahier de texte de leur enfant.

· les différentes disciplines

La classe étant à double niveau mais la base des programmes étant identiques sauf en mathématiques, j’ai décidé de séparer uniquement ce dernier enseignement pour les deux niveaux. En revanche, en ce qui concerne le français et les autres disciplines telles que les sciences, l’histoire, la géographie, l’instruction civique et morale, l’EPS, la musique et les arts visuels, l’enseignement sera commun aux deux niveaux, sachant toutefois que les compétences attendues en fin d’année diffèrent quelque peu.

· le programme
· Les programmes de français sont quasiment identiques dans les deux niveaux. C’est pourquoi le départ de la leçon et la leçon seront identiques mais les CM1 auront en général un ou deux exercices de plus à effectuer. De plus en CM1, en grammaire, on approfondit la notion de phrase complexe (avec proposition), on voit le COI; en conjugaison, on apprend d’autres temps comme le passé simple et le plus-que-parfait. 

· En ce qui concerne les mathématiques, on aborde en fin d’année la multiplication par un nombre à deux chiffres et la division par un chiffre avec les CE2, on poursuit la connaissance des nombres jusqu’à 100 000, on approche les grands nombres, on aborde les mesures de masse et de durée. En ce qui concerne les CM1, on revoit toutes les notions de base en opérations et on apprend la division par un nombre à deux chiffres, on aborde la proportionnalité, on commence la notion de fractions et de nombres décimaux.

· Pour l’histoire, après un rappel sur la frise chronologique et les grandes périodes historiques, nous aborderons pour chaque période scolaire des thèmes de chaque période historique. Pour la Préhistoire, nous parlerons de Lucy et de l’homme de Tautavel. Pour l’Antiquité, nous aborderons les peuples de la Gaule et la guerre des Gaules. Ensuite vient la période du Moyen Age : nous parlerons de Clovis et de Charlemagne ainsi que des Invasions Barbares. Viennent ensuite les Temps Modernes : ce sera le moment de parler de Louis XIV et de la monarchie absolue. Enfin, l’Epoque contemporaine qui nous permettra de parler de la Révolution française et de Napoléon 1er. C’est un programme difficile à tenir car les élèves ont toujours énormément de questions et il est difficile de ne pas leur répondre. 
· En géographie, nous aborderons des leçons selon les thèmes suivants:

· regards sur le monde : les climats et la population mondiale,
· espaces européens: climats et paysages,
· espaces français : les paysages ruraux et urbains,
· la France et ses régions (notamment en lien avec les élections qui auront lieu en décembre).
· En éducation civique, voici les thèmes que nous aborderons :

· la politesse, les droits et les devoirs de l’élève

· l’école et la communauté scolaire (les locaux, le personnel, les droits, les devoirs, …)

· être citoyen (DDHC, les droits de l’enfant)

· vivre ensemble (les acteurs de la société, les services publics,…)

· la commune et le maire

· citoyen dans une démocratie (le territoire, le vote, le gouvernement,…)

· la Marseillaise et les symboles de la République

· Cette année, nous abordons l’année 1 du programme de sciences avec Mme Cousseau, enseignante du CM2. Parmi tout ce qui est envisagé dans le programme, on peut citer:

- corps et hygiène de vie
- états de l’eau, mélanges et solutions
- classification et développement du vivant
- électricité
- mouvement de la Lune

· En EPS, nous essaierons d’utiliser le plus possible la salle des fêtes de La Ferté Beauharnais le mercredi matin, de façon à être à l’abri sachant qu’il n’y a aucun matériel. Ce seront des activités simples. D’autres activités auront lieu dans la cour ou sur le stade de foot le lundi après-midi.
· En musique, nous faisons des écoutes et du chant. En arts visuels, nous faisons des réalisations autour d’un objet, d’un thème ou d’un artiste.

4. Le projet d’école – le projet de classe

· Le projet d’école est centré sur trois grands axes :

· la maîtrise de la langue française et du langage. C’est pour cela que j’ai mis en place en classe différents créneaux de lecture où l’on pratique la compréhension et l’analyse de textes, le lecture suivie avec de la lecture à voix haute. Ces ateliers peuvent changer au cours de l’année. On mettra aussi en place dans la classe un créneau exposé où chaque enfant aura la liberté de s’inscrire à la date de son choix pour faire un exposé sur un thème qu’il aura lui-même choisi. 

· le développement d’une culture artistique commune avec de nouveau la mise en place d’un cahier d’arts où sont regroupées les fiches d’écoute en musique, les fiches sur les artistes étudiés en arts visuels ainsi que les fiches correspondant aux dictées-textes vues en classe. Des expositions sont prévues, reste à voir le lieu d’exposition.
· compréhension et pratique du respect des règles qui fondent la vie collective (opération de nettoyage de l’environnement, tenir un rôle dans le bon déroulement de la vie de classe, savoir prendre soin de la vie naturelle…cf. projet de classe).Dans cet objectif, nous essaierons de réaliser un livret du citoyen qui sera donné à chaque enfant en fin d’année. Pour cela, à travers des thèmes et des débats, nous évoquerons ce que pensent les enfants sur les grands domaines qui fondent la citoyenneté.

· En ce qui concerne enfin le projet de classe, nous poursuivons le cahier d’arts qui permet aux enfants d’avoir une trace des artistes et des œuvres étudiés. J’envisage également un thème sur les plantes en fin d’année. J’essaierai notamment d’établir des contacts avec les Jardins de Sologne pour mettre en place un jardin d’école. Il est également envisagé de réaliser une fresque sous le préau toujours sur le thème des plantes et de la nature.
· Pour la sortie scolaire annuelle, toujours en lien avec le thème des plantes, la sortie de fin d’année se fera sûrement aux Jardins de Chaumont/Loire.
5. Fonctionnement de la classe

En ce qui concerne les devoirs à la maison, et conformément à une loi, il ne doit pas y avoir de travail écrit mais uniquement des leçons à revoir. Cependant, si je le juge nécessaire, il est possible que certains élèves aient parfois des exercices non faits en classe à terminer à la maison.

En ce qui concerne les leçons, tout est variable d’un niveau à l’autre et d’une discipline à l’autre. Il n’y a pas toujours de trace écrite mais nous essayons d’en faire un maximum notamment en français et en mathématiques. Dans les autres disciplines, le travail sur document évite parfois de terminer la leçon  par une trace écrite formelle car les informations importantes ont été dégagées dans l’exploitation des documents.

Pour le français, le fonctionnement est donc le même pour les deux niveaux. Nous démarrons la leçon par une découverte de la notion à aborder avec des questions concernant le texte et la leçon du jour, puis nous faisons des exercices. La leçon se trouve dans le cahier A5 vert.
Pour les mathématiques, le fonctionnement est différent dans les deux niveaux. Les CE2 fonctionnent avec un fichier. En revanche, au CM1, nous essayons de faire un ou plusieurs exercices de chaque leçon importante sur le cahier du jour. Pour les deux niveaux, on retrouvera parfois une trace écrite dans le cahier de leçons A5 rose.

6. Côté pratique et gestion de la classe 

En ce qui concerne les affaires de classe, les enfants ont :

- un grand classeur contenant l’histoire, la géographie, l’enseignement civique et moral, les sciences, l’anglais, la lecture suivie, la lecture pratique, la lecture compréhension et une partie Divers.
- deux petits cahiers contenant les leçons de grammaire, conjugaison, orthographe, vocabulaire, dictées (cahier vert) et de maths subdivisée en opérations, mesures, numération, fractions et décimaux, géométrie, données numériques (problèmes) (cahier rose). 
- un cahier de poésie et de chant

- un cahier de géométrie
- un cahier de maths pour les CM1 et un fichier + un cahier A5 de maths pour les CE2

- un cahier de copie

- un cahier d’autonomie

- un cahier de liaison pour tous les mots en direction des familles

D’un point de vue pratique, il est nécessaire que lors de l’absence d’un enfant pour cause de maladie ou toute autre raison, l’enseignant soit prévenu par un coup de téléphone ou par un petit mot écrit sur feuille volante au retour de l’enfant. Un petit carnet avec des mots d’absence à remplir vous a été donné dans cet objectif. N’hésitez pas à en redemander dès que vous n’en aurez plus. En effet, toute absence doit être justifiée dans le cahier d’appel. En cas d’absence prévisible, une autorisation doit être demandée à l’enseignant.

Je tiens aussi à rappeler qu’après 16h10, heure de fermeture de l’école, l’enseignant n’est plus responsable de l’enfant. Si un retard est prévisible, il faut en informer l’enseignant.

Enfin, dernière chose, il n’y a pas de notation. Aussi, lors des évaluations, j’adopterai le code couleur suivant :

· rouge si l’exercice est réussi  au plus à 25 %

· jaune si l’exercice est réussi entre 25 et 50 %

· vert si l’exercice est réussi entre 50 et 75 %

· bleu si l’exercice est réussi entre 75 et 100 %.

Informatique :

Le créneau serait le mardi de 13h30 à 14h30 à partir du retour des vacances de la Toussaint mais comme les années passées, la classe doit être partagée en deux. Il faudra un parent qui sera alors agréé pour accompagner un des deux groupes.

Y a-t-il des volontaires ?

Elections :

Y a-t-il des candidats pour le poste de représentants de parents d’élèves au conseil d’école ?

